入职培训心得
2020年4月13日，迪昕老师在微信群里通知：我们正式成为山西国际商务职业学院三支队伍中的一员。当时的心情激动又紧张，激动的是我终于要开启人生的另一阶段，有了人生第一份工作，紧张的是没有任何经验的我怎样才能做好这份工作。因为疫情的原因，2020年5月16日我们才来学院报到，报到后梁涛老师给我们进行了简单的岗前培训就开始紧锣密鼓地迎接学生返校，紧接着27日就分配到各系开始工作。在过去的一个月里，大家秉着“摸石头过河”的心态边干边问，边干边学，有不懂的就互相交流，或者向其他老师请教。每每遇到不懂不熟悉的地方，大家就十分期待学院安排的入职培训，因为这样我们可以系统地了解掌握学院学生的情况，更快地适应新环境，早日进入新角色。
终于，2020年7月1日至3日，我们开始了为期三天的入职培训。本次培训从王爱民书记的开班仪式讲话到李茜老师展示的师德师风、从周志杰老师关于学院规章制度的解读到迪昕老师对人事档案知识的详细介绍，从祁岩老师的党务培训到王毅书记给全体党员上的党课，从史霞霞老师的廉政教育到李杰老师的示范课教学，从刘剑老师对教学制度的解读到结班仪式上和王爱民书记的交流座谈，都让我们受益匪浅，感触颇多。
在开班仪式上，王爱民书记用“四力四沉”给我们提出了未来工作的要求和目标方向，用缜密的思维、极具政治高度的话语向我们展示了思维的力量、逻辑的力量以及语言的魅力；李茜老师以“方寸校园守初心、立德树人担使命”为主题，系统讲授了什么是师德师风、为什么要加强师德师风建设以及当下师德师风建设面临的挑战和我们青年教师应承担的使命和责任；周志杰老师十分幽默地讲述了他从教23年以来的经历和经验，用“三心”——责任心、公平心和上进心总结了一名合格辅导员应有的态度和准则；迪昕老师详细讲解了人事档案相关知识，告诉我们人事档案的重要性以及填写相关材料时的注意事项；祁岩老师以其过硬的党务知识向我们展示了一名合格党员应如何发挥先锋模范作用；王毅书记从“强化政治机关意识、带头做到三个表率”着手给全体党员同志上了一堂发人深省、催人奋进的党课；史霞霞老师以“廉政教育”入手，帮助我们认识到反腐败斗争的新形势，敲响“守职业底线、坚持廉洁从教”的警钟；李杰老师以其严谨、敬业的态度和专业的教学素养赢得了在场所有人的尊重和掌声，大家无一不感叹她的知识储备、她的台风、她的阅历、她的坚韧，其中印象最深刻的就是“我们一定要善待学生，孩子是可以教育好的”。李老师的这句话让我们明白了自己身上的责任以及未来和学生相处应秉持的态度；刘剑老师针对学院的教学制度进行了细致解读，从教学管理、教学质量管理、教学工作规范到近期我院的教学计划和改革方案，帮助我们快速了解了学院的相关规章制度。
在结业仪式上，大家就入职以来的感受以及本次培训的感悟与王爱民书记进行了交流座谈。此外，为了帮助新入职的我们能够快速融入新环境、掌握工作技能，学院首次构建了“一对一老带新”机制——每位新同事拜一名经验丰富的老教师为师。在拜师会上，王爱民书记给每一对师徒颁发了聘书，并用三个“倾尽所有”和三个“前所未有”给所有师徒提出了期望和要求。
三天的入职培训很快结束了。作为新入职的我们，感受到了学院领导对我们的重视，也体会到了我们肩上应担起的责任；感受到了其他同事对我们的善意，也找到了未来奋斗的榜样目标；感受到了学生对我们的期待，也明白了为人师表所应有的素质。
作为一名专职辅导员，我逐渐了解了自己这份职业的内涵。《普通高等学校辅导员队伍建设规定（教育部令43号）》定义辅导员为：辅导员是开展大学生思想政治教育的骨干力量，是高等学校学生日常思想政治教育和管理工作的组织者、实施者、指导者。通过这次培训，我更加深切地感受到辅导员的工作是一份需要爱去对待的工作，这样才能使工作有温度，才能用温度去感染学生，若没有对工作之爱，对学生之爱，便做不好辅导员工作。如果没有付出就体会不到这份工作的真正价值与意义。只有不断提升自己、不断创新方法，因材施教，激发学生的潜能，激活学生梦想的种子，寻找创建适合学生成长的路径，我们才能辅学生成长，导学生成才，圆学生梦想，才能成为学生成长成才路上的知心朋友。
“半亩方塘一鉴开，天光云影共徘徊。问渠那得清如许，为有源头活水来。”希望我们这些新入职的“活水”能够快速实现角色上的蜕变，为我院这“半亩方塘”注入活力，添入动力，加入创造力。
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