2020年山西国际商务职业学院
入职培训心得体会
商务管理系专职辅导员  刘苗苗
[bookmark: _Hlk44932360]2020年5月由组宣部、思政部、学生处三部门对我们新入职的教师进行了相关业务培训，7月1日上午9时由学院人事处牵头，邀请学院王爱民书记做了开办仪式座谈，1日10时-3日12时由教务处李茜处长，人事处周志杰处长、迪昕副处长，组宣部祁岩部长，纪检史霞霞老师，商务管理系李杰副主任，教务处刘剑老师，就师德师风、学院规章制度、人事档案知识、党务工作、廉政教育、示范课教学、教学制度等进行了培训、解读，让我获益匪浅。
我将从以下几方面谈谈我的收获与体会。
学院党委副书记王爱民同志做开班仪式的宣讲发言，在此过程中王书记全程脱稿，出口成章，吐字如金，尤其提到“四力四沉”，犹如一剂“猛药”，让我的入职初体验豁然开朗。关于“四力四沉”，王书记做了全面解释：“一是提升学习力，沉淀学识，争当坚定信仰先行者，学而知行，学而思进，学而自信；二是提升思维力，沉浸思考，争当创新发展的排头兵，思而谋势，思而谋事，思而谋实；三是提升凝聚力，沉着发力，争当攻坚克难的领头雁，凝而生魅，凝而聚气，凝而会神；四是提升引领力，沉毅担当，争当永挑重担的一盏灯，引而自警，引而磅礴，引而尽瘁”，其中，让我感触最深的是思维力和引领力，思维讲的是大格局，大视野，把控全局的高度，我深深地感受到自己的匮乏，深知自己在今后的工作中需多思，多记录，孔子曾说过“学而不思则罔”，可见常思能解惑。另一个引领力，我理解的是勇毅的使命担当，去行动，去转化，否则都是纸上谈兵，缺乏实际，缺乏实践，犹如无水的巨轮，终不能杨帆起航。
教务处处长李茜老师对师德师风进行了讲解，其间李处长谈到了两个事例，一位是我院已退休的老教师，一位是清华大学教授张学政老师，在李处长的讲解中，我能感受到她对这两位教师的敬佩，对他们师德的认同。心有所信，方能行远，我们讲“立德树人”，首先要立德，才能更好的树人。正值祖国“七一”九九华诞，百年大党风华正茂，是因为有一代代的共产党人，一代代的人民教师，勇毅使命担当，践行了共产党人的初心和使命，古人讲：“礼义廉耻，国之思维，思维不涨，国乃灭亡”，可见师风师德建设不仅关乎个人，社会，更关乎国家存亡。
人事处周志杰处长谈学生管理的制度和自己从师二十多年的经验，后来晚上读南风窗的一篇文章《百年大党，世界上最成功的创业》，有一句话“怎样在保持活力和维系统一之间取得平衡”，使我联想到今天周处长讲的学生之间各有各的团体，特色，活力，那怎样将他们统一起来，拧成一股绳，构建宿舍文化，班级文化，校园文化，他提出了自己的经验：用好班干部这条“明线”，同时发展自己的“线人”，用好“暗线”，一明一暗相互作用，做好突发事件、危机事件的预防，将很多事防患于未然，或扼杀在萌芽状态。人事处迪昕副处长对档案工作管理制度的掌握，经验的积累使我敬佩，迪老师的讲述使我补充了档案工作的知识，使我深知档案工作的重要性。
组宣部祁岩部长，纪检史霞霞老师对党务和廉政教育的培训，恰逢建党九九周年，“千秋伟业，百年大党恰是风华正茂；御风远航，‘中国号‘巨轮劈波斩浪”。回想过去的几个月，新冠疫情的爆发，稳控，彰显了社会主义制度的优越性，使我深切感受到党和国家的高度重视和深切关怀，中国同胞的爱国心和互助情，深刻体会到我们党的政治意识和组织意识的先进性，“人民至上，生命至上“理念的正确性。反腐倡廉工作我们党常抓不懈，通过”打虎、猎狐、拍蝇“行动，筑牢”不敢腐、不能腐、不想腐“的堤坝。山西省纪委警示教育宣传片的学习，使我更深刻体会到底线思维，底线意识任何时候都不能丢，要守初心，担使命。做为一名党员，我深知腐败红线不能触碰，消极懈怠思想不能有，”莫伸手，伸手必被抓“。
商管系李杰老师的示范课教学使我明白了“台上一分钟，台下十年功“的内涵，她用丰富的知识积累，紧抓时政热点事件，让学生通过一堂课收获丰富，不仅丰富知识更丰富心灵，最后的一句话”美人之美，各美其美，美美与共，天下大同“让我印象深刻，使我感受到一位优秀教师对学生的深深爱护，呵护。
教务处刘剑老师对教务制度的解读，使我了解了学院在教学方面的相关制度规定和安排，通过三个小时的学习，使我对学院教学综合管理、教学运行管理、教学质量管理、专业和课程建设管理、辅助教学管理、校企合作管理、教科研管理等45项制度有了初步的了解，培训会上刘老师也谈了她从教多年的经验和体会，也和我们交流了我们在教务教学、学生管理工作的遇到的问题，使我深深感受到学院对我们“三支队伍“及新同事的重视，感受到老教师对新教师的关爱。
7月3日下午，为了让我们尽快融入环境，适应角色，学院针对此次培训，创新了管理方法，通过给每位新晋教师安排“师傅“，实现“老带新“，一对一合作，让我们感受到学院对我们的人文关怀与温度。
这次系统培训我收获良多，我希望在这所院校积极工作，争取为学院的高质量发展，高水平崛起贡献自己的力量。
