  	              入职培训心得
                    经济系专职辅导员冯艳花
大学生是我国社会主义事业的最主要的建设者和接班人，大学生思想政治工作更是我国科教义国战略的护航舰，培养合格的、具有坚定的共产主义信念大学生是一名合格辅导员义不容辞的责任。作为一名刚刚加入到辅导员队伍中来的年轻辅导员，我深感幸运，上至中央，下到我工作部门的各级领导无不重视辅导员的工作和辅导员队伍的建设。中央十六号文件、辅导员文件43号等一系列义件的出台，将辅导员的政治地位、工作待遇、工资收入放到了一个前所未有的地位，辅导员的个人进步以及整个队伍的发展得到了千载难逢的机遇，但与此同时也业到了肩上沉佃甸的使命。
在我入职一个多月的工作中，我感到工作缺乏思路路和创新意识，只是做了一-些学生日常性的管理工作，没有将思想政治工作做出实效和新意，感到有辱使命，甚至迷茫。在与学生的交流中，我深深感到学生在面临学业、恋爱等各方面问题时对我们的信赖，也感到自己能力的不足。但幸运的是，学校为我们新入职的辅导员安排了这次培训，使我在各个方面获益匪浅。
[bookmark: _GoBack]学校对于这次培训的课程安排既合理又紧凑。7月1日上午，我们举行了开班仪式，由王爱民副书记发表了开班仪式的讲话，代表党委向大家提出了四力四沉练内功，创兴发展争先锋的要求。四力包括思维力、学习力、凝聚力、引领力，四沉包括沉淀学识、沉淀思考、沉着发力、沉着担当， 我要在工作中真正地做到这四力四沉，争当攻坚克难的领头羊。李老师给大家讲了作为教师应该具备的师德师风。下午人事处周老师给大家解读了学院规章制度，以风趣幽默的方式讲述了在咱们学校二十多年的工作历程，传授给大家一些工作经验，让大家受益匪浅。紧接着，迪老师给大家普及了人事档案知识，让大家更深地了解了档案是一个人工作的缩影，档案出现了问题会影响到以后的晋升，所以档案的内容的填写必须做到真实。7月2日上午，祁老师给大家进行了党务知识的培训，鼓励大家在工作中要充分发挥党员的先锋模范作用。下午史老师给大家播放了一个廉政教育的纪录片，很多走上犯罪道路的官员都是从开始的思想意识不坚定，收取小数额的钱财到最后贪污巨额钱财，造成国有资产流失，严重地损害了群众利益，实在是发人深省。还有的官员是因为没有得到组织的提拔，感到气馁，在工作中不作为，懒政、消极怠工。这些情况在我们以后的工作中也有可能遇到，告诫我们一定要保持一个积极的心态，正确面对组织的各项决策，做到真真正正地为学生服务。李杰老师的示范教学课，从丰富的课件内容，到老师饱满地讲课的状态，体现了一个负责任老师在教学工作方面多年的积淀，这种对于教学工作的热爱，严谨的工作态度和作风，是我们每个新教师的榜样。7月3日上午，教务处的刘老师给大家解读了教学制度，让大家对于职称晋升，发表论文有了更多的了解，提醒大家早日对职业生涯作出规划，不要落下进步的机会。下午我们小组与王书记进行了交流座谈，各位同事各抒己见，谈了自己培训的收获和以后对于教学工作的看法，我觉得我的同事们都非常地优秀，身上有很多的闪光点，他们中有的之前在其他的单位工作过，有很多的工作经验，每个人身上都有我可以学习的地方。下午还进行了培训结业仪式，给每一位新老师配备了一位年长的、经验丰富的老教师，让我们深深地感受到我们学校的温度，一个温暖充满爱的大家庭。
经过了这次培训，我对咱们学校和辅导员工作有了更深的了解和认识，在今后的工作中我一定严格要求自己，以各位优秀的老教师为榜样，在工作中落实立德树人的根本任务，争做一名学生满意的辅导员。


 



