入职培训有感
山西国际商务职业学院岗前培训现已结束，本次培训课程共计40个课时，由学院人事处组织，由各系部和各处室的优秀教职员工进行授课。在此次培训结束我受益颇丰，现将培训心得总结如下：
一、了解校情，融入学院。在学生处梁涛处长主持的业务培训专题讲座中，我与新入职的辅导员们对辅导员的职责和学校的大概情况有了初步的了解，这对我们工作的开展具有针对性和指导性。辅导员是开展大学生思想政治教育的骨干力量，是高等学校学生日常思想政治教育和管理工作的组织者、实施者、指导者。我们工作的核心就是围绕着学生，一切工作以学生为中心，坚持把立德树人作为高校教育的中心环节。
二、加强师德师风。李茜老师深入浅出，以生动的案例分析，向我们介绍高校教师加强自身师德师风的重要性。百年大计，教育为本；教育大计，教师为本；教师大计，师德为本。 到底什么是师德师风?所谓师德，就是教师具备的最基本的道德素养；师风，是教师这个行业的风尚风气。师德师风是教育工作者的灵魂，孔子提出：躬自厚而薄责于人，以身立教，为人师表等;著名教育家叶圣陶先生说过：教育工作者的全部工作是为人师表。教师都是必须具有高尚道德品质和崇高的精神境界的人。
李茜老师说道：教师作为人类灵魂的工程师，不仅要教好书，还要育好人，各方面都要为人师表。人民教师，肩负着培养人和塑造人的神圣使命。毫不夸张的说，一个民族的希望，是通过教师托起的。教师不但教人以知识，使人从无知到文明，教师更重要的是教人以德，使人学会如何做一个高尚的人。
当前我们深化教育改革，全面推进素质教育，全面提高教育质量，不仅需要教师转变教育思想和观念、更新知识结构、提高教育教学水平，更需要教师有良好的思想素质和高尚的师德，并在与时俱进的伟大实践中不断提高师德水平。我将在工作中将师德师风始终铭记于心，以高尚的道德情操为学生传递正能量。
三、强化廉政意识。学院纪检监察室主任史霞霞老师针对廉政建设对我们进行教育。坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍，是党的十八大以来全面从严治党成效卓著的重要原因。对于高校来说，加强党风廉政建设和反腐败斗争，营造风清气正的良好政治生态，是保持正确发展方向、更好履行职能使命的必然要求。
在党的领导下积极发挥主观能动性。高校纪委履行职责必须始终坚持党的领导，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。在此基础上，积极发挥主观能动性，将上级要求与高校实际相结合，认真分析高校政治生态具体状况、教职工思想认识特点、制度建设推进情况、党风廉政建设风险隐患和苗头性问题等，不断创新监督方式、拓展监督范围、增强监督实效，切实履行好监督执纪问责职责。
在凝聚共识的基础上压实责任。思想是行动的先导。只有认识到位才会行动自觉，只有凝聚共识才能汇聚力量。高校纪委必须把思想教育放在重要位置，深入宣传党风廉政建设和反腐败斗争对党和国家事业发展的极端重要性、与教职工切身利益的密切关联性，深入宣传新形势下加强党风廉政建设和反腐败斗争的新要求新部署，引导教职工不断提升政治素养、提高政治站位，筑牢不想腐的思想“堤坝”。同时，将党风廉政建设责任细化分解、逐级传导、层层压实，形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面，不断汇聚全面从严治党的强大合力。
四、课堂教育融心血，思政教育进头脑。李杰老师是学院优秀的教师代表，以十年如一日的治学态度，向我们传授如何讲好一堂课，为我们展示课堂教育的技巧。李杰老师非常巧妙的将时事政治和思想政治教育融入到专业课的课堂上来，其实，这一节专业课上，也许只是几句话、几张PPT，并无需太多时间，但这样的教育对学生来说，却更容易接受，更容易激发起爱国情怀以及责任和担当意识。这一点说起来容易，背后却需要专业课程老师长期的积累和精心的备课，甚至必须有一个强大的备课组。
这样的教学，不再照本宣科，这要求教师除了本身要有深厚的专业功底以外，还必须对知识背后的历史乃至科学文化都有深厚积累。正如李杰老师与我们交流的，数十年的爱书如命，数十年的不断学习积累，数十年的不断摸索与创新，这才是她真正的技巧。十年磨一剑，在我未来的职业生涯中，我将以李杰老师为榜样，不断学习知识充实自己，面对学生能够做到以德服人，以理服人。
五、提高政治站位。王爱民书记在开班仪式中向全体新入职员工讲到：“四力四成苦练内功”，努力做好：学习力：沉淀学识，争当坚定信仰的先行者，努力做到学而思进，学而之行，知行合一；思维力：沉静思考，争当创新发展的排头兵，“思而某事，思而谋实”；凝聚力：沉着发力，争当攻坚克难的领头雁；引领力：沉毅担当，争当永挑重担的一盏灯，“引而自谨，引而蓬勃，引而后已”。
王书记引经据典，深入浅出，以个人魅力使在座的每位教师感叹，知识的魅力，学习的魅力，这才是个人魅力的体现。在今后的工作中，我将以谨记王书记的教导，不断加强自己的学习能力。
“学者非必为仕，而仕者必为学。”习近平总书记强调，党员、干部学习不仅仅是自己的事情，更关乎党和国家事业发展。他说，“事业发展没有止境，学习就没有止境”，强调要“坚持学习、学习、再学习”。
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