培训心得

思政部  王思懿

非常荣幸能够成为山西国际商务职业学院教师队伍中的一员，感谢学院为我们提供一个能够散发自己的光和热。为了使新教师尽快融入学院，适应新的角色，在学院的统一安排下于7月1日至3日进行了入职培训的三天集中培训。培训的时光，已经如沙滩上的脚印随着潮水的冲刷渐渐模糊了，但这几天的培训，却使我受益匪浅。

此次培训将师风师德建设、党务培训、廉政教育、学院的规章制度、教学制度及示范课教学相结合，虽然只有三天的时间，但这三天里的每一堂课都在我的头脑中留下及其深刻的印象。开班仪式上王爱民书记的发言思维缜密，格局视野开阔；李茜老师温柔细腻，对师德师风的解读深入人心；周志杰老师讲课风趣幽默，将二十多年来积累的工作经验倾囊相授；迪昕老师细致认真，填补了人事档案方面的知识盲区；祁岩老师沉稳大气，党务知识信手拈来；史霞霞老师严谨自律，时刻谨守工作纪律；李杰老师激情澎湃，博学热情又充满耐心；刘剑老师春风细雨，娓娓道来，却又充满力量，鼓舞人心。各位老师表现出来的精神和特质将引领我学思悟践，时刻提醒我要牢记工作职责和使命，立足岗位，不忘初心。

与学院开展的新进教师培训同步，院领导也在积极为新进教师找寻快速融入学院的机会和方法，在全院范围内开展一带一帮扶即为每一位新进教师配备一名老师。这一举措体现了院领导对我们的关爱和重视，同时老教师对新教师的这种传帮带也能够使整个学院活起来，增强学院的凝聚力，老师间的向心力。感谢院领导的关怀体贴，让我感受到山西国际商务职业学院这个大家庭的给予的温暖。我相信在院领导的帮助引领下我一定会用最短的时间快融入集体，同时在工作中将我感受到的这份温暖传递给学生。

通过此次的培训，聆听各位老师的精深讲解，使我对教育的内涵、教师职业道德及如何做一名合格的教师有了深刻的理解和把握。作为一名合格的教师，首先，要树立终身学习的理念。不仅要提升自身的专业知识还要根据新时代的要求不断更新自己的教学内容、教学方法，同时要了解新时代学生的心理特征，以便更好的与学生进行交流和沟通。其次，要注重提升个人魅力。作为一名老师，要让学生喜欢我，喜欢听我的课，进而喜欢听我的指导。这就要求必须要提升个人魅力。在积累经验中获得一种平和优雅的心境，在和学生相处的过程中获得学生的信赖。再次，要热爱学生。作为老师不可以放弃任何一个学生，没有一个学生生来就是坏学生，只要真心真意的关心爱护学生，体贴理解学生，让学生感受到爱与温暖，学生一定会给予我们反馈。最后，要不断进行自我反思。想要从工作中不断提高自己的教学水平就不能缺少自我反思这个环节，要不断的进行反思、改进、再反思、再改进这样的良性循环。在反思与积累中获得属于自己的经验和方法，并将这种方法深化为一种理论，我相信一定可以实现量变到质变的一种飞跃。在今后的工作中我将不断开拓进取，脚踏实地，以一名优秀教师的标准严格要求自己，不断提高自己的业务水平，深入调查研究总结规律，把握特点，形成新的工作思路，用自己的热情，良好的师德，进取的心态做好本职工作。

新的起点需要新的奋斗，新的奋斗需要旗帜作为引导，学院组织的这场岗前培训就是一面很好的旗帜，不仅让我在理论和意识上迈上了一个新台阶，在思想、行动和实践工作方面也给我切实的指导。作为一名青年教师不仅要具备崇尚真理、实事求是的态度与潜心钻研、勇于探索的精神，还要教书育人、立德树人。在今后的工作中，我会秉持初心，扎实地做好每一项工作，对自己进行正确的定位，时刻提醒自己要以老教师们为榜样，恪守教师职业道德，刻苦钻研，不断丰富和提高自身素质，以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，做一名有追求、有理想、有深度、有温度的教师。
